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Δρ. Δέσποινα Κατσώχη στο «Ράδιο ΕΝΑ»: 
«Εντυπωσιακές οι εξελίξεις στην ογκολογία»
Με νέα σύγχρονα φάρμακα και νέες χειρουργικές τεχνικές και ακτινοθεραπείες

Εντυπωσιακές χαρακτήρισε η ογκολόγος/
ακτινοθεραπευτής και Πρόεδρος της αστι-
κής μη κερδοσκοπικής εταιρίας ΑΚΟΣ Δρ.

Δέσποινα Κατσώχη, τις εξελίξεις στην ογκολογία,
με νέα σύγχρονα φάρμακα, με νέες χειρουργικές
τεχνικές και ακτινοθεραπείες. Τόνισε, μιλώντας
στο Ράδιο ΕΝΑ 102,5 και στον Ηλία Κουτσερή,
ότι η λέξη καρκίνος δεν θα πρέπει να αγχώνει τον
ασθενή, καθώς πλέον υπάρχουν πολλά εργαλεία
και γνώση που οδηγούν στη θεραπεία.
Οι νέες εξελίξεις στον χώρο της ογκολογίας, πα-
ρουσιάζονται στην Ογκολογική Συνάντηση, στο
Portaria Hotel, στην Πορταριά Πηλίου με
τίτλο «Η Ογκολογία συναντά τις υπόλοιπες ει-
δικότητες στο Βουνό των Κενταύρων», το διή-
μερο 26 & 27 Ιουνίου.
Η επιστημονική εκδήλωση διοργανώνεται από
την ΑΚΟΣ – Θεραπεία Σώματος & Ψυχής, σε συ-
νεργασία με τη Μονάδα Χημειοθεραπείας του Γε-
νικού Νοσοκομείου Βόλου «Αχιλλοπούλειο» και
το Ογκολογικό Ιατρείο του 404 Γενικού Στρατιω-
τικού Νοσοκομείου Λάρισας.

Εντυπωσιακές οι εξελίξεις στην ογκολογία
Αναφερόμενη η Δρ. Κατσώχα στις εξελίξεις που
σημειώνονται στον χώρο της ογκολογίας, υπο-
γράμμισε ότι πλέον τα πράγματα είναι εντυπω-
σιακά, παραπάνω απ’ ότι μπορούσε η
επιστημονική κοινότητα να φανταστεί πριν από

10 χρόνια. «Και η χειρουργική έχει αναπτυχθεί
και η ακτινοθεραπεία είναι τεχνολογικά σε πολύ
υψηλό επίπεδο, αλλά ζούμε καλά χάρη στα
πολλά και καλά φάρμακα. Έχει αλλάξει τελείως η
προοπτική των ασθενών, πλέον έχουμε το θάρ-
ρος να μιλάμε για ίαση στη χειρότερη περίπτωση
για χρόνια νόσο», τόνισε η ίδια.
Υπογράμμισε δε ότι η φροντίδα και η θεραπεία
του ογκολογικού ασθενή είναι δύο κορυφές της
ογκολογίας και οι επιστήμονες παρακολουθούν
τις εξελίξεις στο αντικείμενο της ογκολογίας,
βελτιώνονται μέσα από τη διαδικασία αυτή για
να προσφέρουν υπηρεσίες υψηλού επιπέδου
στους πολίτες, ιδιαίτερα στους πολίτες της περι-
φέρειας.

Η πρόληψη στα χέρια του ασθενούς
Μπορεί η ογκολογία να έχει κάνει ραγδαία βή-
ματα προόδου, όμως, όπως τόνισε η Δρ. Κα-
τσώχη, το σημαντικό σημείο, είναι ότι για να
απολαύσει ο ασθενής την πρόοδο της επιστήμης
και της τεχνολογίας και όλα αυτά, τα οποία προ-
σφέρει η επιστήμη και να έχει την ανάλογη επι-
τυχία, ένα κομμάτι είναι στο χέρι του και αυτό
είναι η πρόληψη.
«Η έγκαιρη διάγνωση πρέπει να είναι πρώιμη για
να τύχουμε πολύ καλής επιτυχίας της θεραπείας
μας και η πρόληψη πρέπει να μας απασχολούν.
Στην ΑΚΟΣ την ευαισθητοποίηση και την αξία
του μηνύματος της πρόληψης το μεταδίδουμε με
κάθε ευκαιρία, έχουμε ολόκληρη καμπάνια στην
Ελλάδα και είναι πολύ σημαντικό να αφήσουμε
τον εαυτό μας, από το άγχος που προκαλεί η
λέξη και να κάνουμε τους τακτικούς ελέγχους. Οι
γυναίκες το ξέρουν αυτό ιδιαίτερα καλά με τη
μαστογραφία και πλέον το 70% των καρκίνων
του μαστού βρίσκεται σε πρώιμα στάδια, δυνη-
τικά δηλαδή ιάσιμο», επεσήμανε.
Συμπλήρωσε δε, πως πλέον υπάρχουν πολλά ερ-
γαλεία, πολλή γνώση που σκοπό έχουν τη θερα-
πεία. Η ίδια, επεσήμανε ότι πέρα από τον καρκίνο
του μαστού, που εκεί υπάρχουν προγράμματα
πρόληψης και έντονη ευαισθητοποίηση, όπως
και για τον καρκίνο του προστάτη, θα πρέπει και
ο καρκίνος του παχέος εντέρου να μπει στο προ-
σκήνιο. 

«Να μην φοβόμαστε, να μην αφήσουμε την ευ-
καιρία να κάνουμε κολονοσκόπηση, σύμφωνα
με τις οδηγίες της Γαστρεντερολογικής Εταιρείας,
για να εξαλειφθεί ένας ακόμη καρκίνος», είπε χα-
ρακτηριστικά. 
Κι επειδή βρισκόμαστε εν τω μέσω καλοκαιριού,
η έμπειρη ογκολόγος συμβούλευσε να υπάρχει
προστασία και από τον ήλιο. «Πρέπει να βάζουμε
αντηλιακό, το ρούχο είναι η καλύτερη προστα-
σία, καπέλο και γυαλιά. Ο ήλιος αφήνει σημάδια
και ιδιαίτερα στα παιδιά, ειδικά μέχρι 5 χρονών,
θα πρέπει να προσέξουμε,  να μην τους συμβεί
κάτι, γιατί αυτό θα είναι κακή προίκα για τη ζωή
τους», συμπλήρωσε.

Η γνώση μεταλαμπαδεύεται
Στο Συνέδριο στην Πορταριά, όπως τόνισε η Δρ.
Κατσώχη, οι ογκολόγοι και άλλες ειδικότητες για-
τρών, θα φέρουν τα νεότερα δεδομένα από τα
συνέδρια που έχουν γίνει αυτή τη χρονιά, θα γίνει
μεταλαμπάδευση της ενημέρωσης και της γνώ-
σης και θα προκύψουν σημαντικά συμπερά-
σματα.
«Έχουμε πολύ καλές θεραπείες, πολλούς αποθε-
ραπευμένους από τον καρκίνο δίνουμε μεγάλη
σημασία πλέον και στη φροντίδα, γιατί αυτό είναι
το σημαντικό να ζεις και να ζεις καλά», κατέληξε.

Απόδοση ραδιοφωνικής συνέντευξης: 
Δήμητρα Παλαιοδημοπούλου

SOS για ακίνητα των ΟΤΑ στο Πήλιο- Όσοι δήμοι δεν τα δήλωσαν 
στο Κτηματολόγιο, κινδυνεύουν να χαθούν υπέρ του Δημοσίου
Τονίστηκε σε εκδήλωση του Δικηγορικού Συλλόγου Βόλου

Οι συνεχείς αλλαγές της νομοθεσίας, η κατάρρευση των ορίων οι-
κισμών στο Πήλιο και η αλληλεπίδραση με τους δασικούς χάρτες
δημιουργούν ένα σύνθετο τοπίο στο Κτηματολόγιο, καθιστώντας

αναγκαίο τον έγκαιρο έλεγχο των κτηματολογικών εγγραφών και την
άμεση κινητοποίηση όλων των εμπλεκόμενων, προκειμένου να διασφα-
λιστούν τα ιδιοκτησιακά δικαιώματα. Στη σημερινή εκδήλωση που διορ-
γάνωσε ο Δικηγορικός Σύλλογος Βόλου για το Κτηματολόγιο και τους
δασικούς χάρτες επισημάνθηκαν όλες οι κινήσεις που πρέπει να κάνουν
οι δικηγόροι, συμβολαιογράφοι και μηχανικοί για τους εντολείς τους.
Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο κ. Μιχάλης Χατζηφώτης, δι-
κηγόρος και μέλος της συντακτικής επιτροπής του Νομικού Τμήματος
του Κτηματολογίου, ο οποίος είχε την ευθύνη της κτηματογράφησης για
τον Βόλο και για την περιοχή της Ανατολικής
Μαγνησίας.

Ο ίδιος έκρουσε καμπανάκι κινδύνου για ακίνητα των ΟΤΑ, ιδίως
του Πηλίου, τα οποία επειδή δεν έχουν δηλωθεί στο Κτηματολόγιο
από τους Δήμους, κινδυνεύουν να χαθούν υπέρ του Δημοσίου.
“Εδώ έχουμε το εξής άτοπο. Έχουμε λοιπόν ακίνητα τα οποία ήταν
εντός του ορίου οικισμού στη Μαγνησία, αλλά δεν δηλώθηκαν
από τον Δήμο ως δασικά, εφόσον ο Δήμος δυνάμει δικαστικών
αποφάσεων έχει κριθεί ότι είναι ιδιοκτήτης της έκτασης αυτής, κα-
τέπεσε το όριο, έρχεται το Δασαρχείο, το δηλώνει και με την νο-
μοθεσία υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου στις δασικές εκτάσεις θα
το πάρει, μέχρις ότου εμφανιστεί ο Δήμος και δούμε τελικά, εάν
και κατά πόσον πληρούνται άλλες προϋποθέσεις έναντι του
Δήμου, για να στοιχειοθετηθεί ενδεχομένως χρησικτησία”, είπε χα-
ρακτηριστικά τονίζοντας ότι για την κτηματογράφηφη υπάρχει
μόνο ένα δημόσιο, το σκληρό δημόσιο των Υπουργείων Οικονο-

μικών, Αγροτικής Ανάπτυξης, καθώς οι δήμοι θεωρούνται ιδιώτες
έναντι του Δημοσίου.
Σύμφωνα με τον κ. Χατζηφώτη το πρόβλημα εντοπίζεται στο
Πήλιο, καθώς υπάρχει και ιστορία πίσω από τις εκτάσεις. “Είχαν τη
δυνατότητα να ξυλεύουν οι ίδιοι τις εκτάσεις κατά παραχώρηση
του σουλτάνου. Αυτό είναι ένα νομικό καθεστώς το οποίο το ανα-
γνώρισε ο Δασικός κώδικας του 1920, έδωσε τη δυνατότητα στους
δήμους να προσφύγουν σε δικαστήρια και δικαιώθηκαν. Οι δασι-
κές εκτάσεις εντός των ορίων της κοινότητος Μηλεών, Αγίου Γε-
ωργίου, Βυζίτσας κ.α., που υπάγονται στον Δήμο Νοτίου Πηλίου κι
έχουν τέτοιες αποφάσεις, είναι του Ελληνικού Δημοσίου και θα
είναι αστείο, κάτι το οποίο έχει κριθεί νομικά δικαιοδοτικά το 1930,
να έρθουμε το 2030 και να πούμε τώρα το πάμε τώρα άγνωστος
ελληνικό Δημόσιο”.
Ο κ. Χατζηφώτης επεσήμανε ότι από την πρώτη εφαρμογή του
νόμου για το Κτηματολόγιο έως σήμερα έχουν μεσολαβήσει αλλε-
πάλληλες τροποποιήσεις του , με αποτέλεσμα, για την περιοχή της
Μαγνησίας, να υπάρχουν τρία ή τέσσερα διαφορετικά συστήματα.
Για το Πήλιο, σημείωσε ότι κατέστη όλο εκτός σχεδίου νομικά και
η κτηματογράφηση δεν μπορεί να κάνει τίποτε άλλο από το να κα-
ταγράψει αυτή τη δύσκολη κατάσταση, η οποία θα πρέπει να αν-
τιμετωπιστεί πολύπλευρα και πολύ παραγωγικά και κάλεσε να
γίνουν άμεσα οι διορθώσεις των αρχικών εγγράφων, καθώς, όπως
τόνισε, “το συντομότερο που θα ξεκινήσουμε το ασφαλέστερο για
να πετύχουμε την διόρθωση”, επεσήμανε.

Δήμητρα Παλαιοδημοπούλου

«Η λέξη καρκίνος δεν θα πρέπει να
αγχώνει τον ασθενή, καθώς πλέον
υπάρχουν πολλά εργαλεία και γνώση
που οδηγούν στη θεραπεία…»


